



Московский комсомолец: «СКР завел дело на украинца за призывы убивать российских журналистов»

Так как преступление направлено против интересов России, СК вправе возбудить дело против иностранного гражданина

Украинский политолог Юрий Романенко, призывавший убивать российских журналистов на Донбассе ради черного пиара, попал под статью. Следственный комитет РФ возбудил против него уголовное дело - украинца подозревают в подстрекательстве к убийству и разжигании ненависти.

В начале апреля Романенко принял участие в конференции в Гарвардском университете (штат Массачусетс, США), где он встретался с американскими экспертами и правозащитниками.

В ходе своего выступления, по данным СКР, он публично заявил, что Вооруженные силы Украины «должны избирательно и тщательно уничтожать российских журналистов, которые освещают ситуацию на юго-востоке Украины».

Затем Романенко написал в Facebook пост «Как мы в Гарварде об Украине дискутировали». В тексте, в частности, говорится о необходимости пересмотреть а международном праве роль медиа в современных войнах, «которые превратились в мощнейшее оружие». Текст был также опубликован в СМИ.

«Нужно дать указание снайперам ВСУ, что люди в касках с надписью Press являются приоритетом на уничтожение. Поскольку медиа являются разрушительным оружием и позволяют России оперировать не только в районе боевых действий, но и на территории всей Украины, то уничтожение нескольких десятков журналистов в зоне конфликта позволит ухудшить качество картинки в российских СМИ, а значит, уменьшит эффективность их пропаганды», - написал Романенко.

Политолог предсказал международную реакцию на такой шаг Киева: «Я уже вижу, как Human Watch Rights бьют во все колокола и начинается мощная дискуссия и по поводу медиа, и по поводу Украины. Да, кто-то будет кричать, что это плохой пиар, но мы ведь знаем, что даже если это плохой пиар, то все равно это пиар, а все, что нам нужно, так не выпадать из фокуса



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ваших СМИ в контексте вашей избирательной президентской кампании». При этом в постскрипуме к этому посту, отмечалось, что все это некий «мысленный эксперимент».

По мнению российских следователей, в тексте Романенко «содержатся деструктивные призывы, склоняющие должностных лиц Вооруженных сил Украины совершать массовые убийства граждан Российской Федерации из числа российских журналистов в связи с осуществлением ими своей служебной деятельности».

Кроме того, в высказываниях украинского политолога содержатся «призывы, возбуждающие ненависть и вражду по отношению к журналистам Российской Федерации как к представителям социальной группы», отметил официальный представитель СК Владимир Маркин.

Он уточнил, что иностранные граждане, не проживающие постоянно в РФ и совершившие преступление вне пределов России, подлежат уголовной ответственности по российскому Уголовному кодексу, если преступление направлено против интересов страны или ее граждан. По словам Маркина, дело возбуждено за «подстрекательство к убийству, разжигание ненависти или вражды».

Напомним, ранее американский генерал в отставке Роберт Скейлз, в прямом эфире телеканала Fox News заявил, что только убивая русских, США смогут помочь Киеву победить в конфликте в Донбассе. «На Украине уже все решено. Единственное, как США могут как-то оказать влияние на ситуацию в регионе и переломить ее ход, это начать убивать русских. Убивать так много русских, что даже российские СМИ не смогли бы скрыть тот факт, что русские возвращаются на родину в гробах», - заявил Скейлз. На эту пламенную речь незамедлительно отреагировали российские силовики. «Главным следственным управлением Следственного комитета России возбуждено уголовное дело в отношении гражданина США Роберта Скейлза по признакам преступления «публичные призывы к развязыванию агрессивной войны, совершенные с использованием средств массовой информации», - сообщил тогда Маркин. «Данные высказывания нарушают нормы не только российского законодательства, но и положения статьи 20 Международного пакта о гражданских и политических правах 1966 года, запрещающей любую пропаганду войны и любое подстрекательство к дискриминации, вражде или насилию», - подчеркнул официальный представитель СКР.

Лиза Дубровская, 05.05.2015



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/922459>